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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:447 Borttagandet av ersättningen för höga sjuklönekostnader

Mellan 2016 och 2024 fanns det ett stöd till företag för höga 
sjuklönekostnader. Det fyllde en viktig funktion i att fördela kostnaderna för 
normala sjukdomar som vi alla drabbas av mellan individen, staten och 
företaget, i stället för att helt och hållet ligga på den anställde och företaget.

Kanske särskilt viktigt var det under pandemin, och det hjälpte svenska arbetare 
att kunna vara hemma i stället för att riskera att smitta sina kollegor och på så 
vis öka kostnaderna än mer för företagen.

Enligt vad jag förstår framstod stödet som väldigt träffsäkert och bra, eftersom 
de flesta som nyttjade stödet var små och medelstora företag.

Under 2024 beslutade regeringen att avskaffa stödet med motiveringen att 
företagen har ansvar för att säkerställa att de anställda inte blir sjuka på jobbet 
eller av jobbet. Det är såklart rimligt, men frågan är ju om det är tillräckligt för 
att lägga över hela kostnaden på företagen.

Många korttidssjukskrivningar är ju inte relaterade till arbetssituationen, utan 
de kommer sig av influensor, magsjuka eller annat som går i samhället, utanför 
enskilda individers eller arbetsgivares kontroll. Där är det rimligt att vi 
gemensamt försäkrar oss och tar en del av den kostnaden, så som gjordes 
genom ersättningen för höga sjuklönekostnader.

Vi vet ju att det historiskt finns en oro, framför allt bland mindre företag som 
vill växa och anställa, på grund av risken att få stora kostnader för 
sjukersättning när bolaget är i en skör tillväxtfas. Det borde såklart betyda att 
det här hämmar tillväxten i enskilda företag och då också för Sverige som 
helhet.

Sverige har under den här regeringen också visat en sämre tillväxt än Europa i 
stort, och här kan vi alltså ha en del av förklaringen – naturligtvis tillsammans 
med andra faktorer.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:
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Avser ministern att granska effekterna av den här besparingen på små och 
medelstora företags vilja att anställa, och är ministern beredd att se över frågan 
för att minska risken för just små företag vad gäller sjuklönekostnader?

………………………………………

Patrik Lundqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


